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Załącznik nr 2 do SIWZ – OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA  


(Brief reklamowy)

Wstęp- cel postępowania  
Celem niniejszego postępowania jest wyłonienie Wykonawcy, który przygotuje i przeprowadzi promocję projektu: „Rozbudowa systemów informowania i ostrzegania o zagrożeniach, w szczególności powodziowych dla miasta Gdańska i Sopotu” i stworzy materiały edukacyjne w postaci animacji multimedialnych i broszury edukacyjnej.  

Kontekst  i cel projektu

Gdańsk i Sopot wspólnie realizują projekt pt. „Rozbudowa systemów informowania i ostrzegania o zagrożeniach, w szczególności powodziowych dla miasta Gdańska i Sopotu”, którego celem  jest zbudowanie nowoczesnego, jednolitego, w pełni cyfrowego systemu alarmowania, który umożliwi skuteczne powiadomienie o zagrożeniu jak największej liczby mieszkańców Gdańska i Sopotu”. Realizacja projektu podyktowana jest przede wszystkim  coraz częstszym występowaniem anomalii pogodowych spowodowanych globalnymi zmianami klimatu, w konsekwencji wzrasta ryzyko powodzi w obu miastach. Infrastruktura hydrotechniczna chroniąca oba miasta ma swoje ograniczenia, nie ma w tej chwili takiego zabezpieczenia- ani w Polsce ani na świcie, które w pełni chroniłoby zdrowie i mienie. Stąd konieczność podjęcia innych działań pozwalających na szybką ocenę zagrożenia, zarządzanie ryzykiem powodziowym i skuteczne ostrzeganie mieszkańców.  W obliczu zagrożenia powodziowego osoby zagrożone oczekują otrzymania od samorządu informacji o zjawisku i jego skutkach, z odpowiednim wyprzedzeniem, tj. w czasie, który pozwoli im na zabezpieczenie własnego dobytku. System deszczomierzy i monitoringu hydrologicznego ma dostarczać danych na podstawie, których służby miejskie będą w stanie odpowiednio wcześnie, za pomocą komunikatów głosowych w jaki sposób należy się zachować i na jakie sytuacje należy być przygotowanym. 


Przedmiot projektu 

Przedmiotem projektu jest zbudowanie nowoczesnego, jednolitego, w pełni cyfrowego systemu alarmowania wraz z systemem monitoringu hydrologicznego i opadów atmosferycznych, który umożliwi skuteczne powiadomienie o zagrożeniu jak największej liczby mieszkańców Gdańska i Sopotu. Dla kompleksowego rozwiązania problemów występujących w zakresie monitoringu środowiska i ostrzegania o zagrożeniach projekt realizowany jest w partnerstwie. Liderem jest Gmina Miasta Gdańska a Partnerem Gmina Miasta Sopotu. W ramach projektu powstał system informowania i alarmowania o zagrożeniach, w różnych rejonach Gdańska zamontowano deszczomierze-stacje pomiaroweh służące do badania wielkości opadu, a także sondy hydrologiczne wskazujące wysokość poziomu wody na zbiornikach i ciekach. Wdrożenie monitoringu stanu środowiska umożliwi skuteczną ocenę zagrożenia, a budowa systemu informowania i alarmowania pozwoli na informowanie mieszkańców o zagrożeniu poprzez komunikaty głosowe i zapewni objęcie nim terenów, które dotychczas znajdowały się poza systemem informowania głosowego. W ramach  projektu zamontowane zostały syreny alarmowe, które w sytuacji zagrożenia będą emitować  alarm w postaci komunikatu głosowego. Sterowanie syrenami będzie odbywać się z Miejskiego Centrum Zarządzania Kryzysowego lub Wojewódzkiego Centrum Zarządzania Kryzysowego. Nowa infrastruktura została instalowana głównie z myślą o ostrzeganiu przed ryzykiem podtopień i powodzi, choć będzie mogła być wykorzystana także w innych sytuacjach kryzysowych. W Gdańsku pojawiło się 55 nowych punktów alarmowych, w ramach których przewidziano syreny elektroniczne, radiotelefon, blok sterujący oraz maszt antenowy. Dodatkowo rozbudowano 15 istniejących punktów alarmowych, w których pojawiły się: radiotelefon i blok sterujący. W Sopocie, który jest znacznie mniejszy pod względem powierzchni terenów zurbanizowanych, przewidziano modernizację istniejącej analogowej stacji bazowej oraz instalację trzech elektronicznych syren alarmowych. Druga część projektu polegałą na montażu sond pomiaru poziomów wody na gdańskich potokach i zbiornikach retencyjnych i deszczomierzy, które określają wysokość deszczu jaki w danym momencie spada na określoną powierzchnie. Urządzenia te pozwalają ocenić rzeczywistą sytuację podczas ekstremalnych deszczy. Informacje są zapisywane w rejestratorze, a następnie wysyłane do serwerów spółki Gdańskie Wody, gdzie na bieżąco mogą być analizowane. Dane ze wszystkich urządzeń rejestrujących mogą monitorować także gdańszczanie na stronie internetowej www.gdanskiewody.pl.  

Rezultaty projektu:
- poprawa bezpieczeństwa przeciwpowodziowego, 
- poprawa jakości i szybkości informowania mieszkańców o zagrożeniu, 
- bieżące badanie wielkość opadu jako czynnika generującego zagrożenie i wysokości poziomu wody na zbiornikach i ciekach jako reakcji zlewni. Uzyskiwane dane będą podstawą, na późniejszych etapach, do gruntownej analizy zjawisk występujących w zlewniach cieków pozwalających na stworzenie szczegółowych scenariuszy przebiegu zagrożeń. 

Rozliczenie projektu odbywa się na następujących zasadach:

Działania promocyjne – Gmina Miasta Gdańska 
Działania edukacyjne w ramach instrumentu elastyczności – Gmina Miasta Gdańska 
Działania promocyjne- Gmina Miasta Sopot 
Działania edukacyjne w ramach instrumentu elastyczności- Gmina Miasta Sopot

Cele komunikacyjne – działania promocyjne. Wspólne dla obu miast. 

Główny cel przekazu komunikacyjnego: 

- W Gdańsku i Sopocie zrealizowany został projekt, który poprawia bezpieczeństwo przeciwpowodziowe. Oba miasta posiadają sieć monitoringu hydrologicznego i stacje pomiaru wysokości opadu dzięki, którym służby mają wiedzę o zagrożeniu powodziowym i są w stanie ostrzegać przed nim mieszkańców. 

Pozostałe cele komunikacyjne: 
- promocja rezultatów projektu 
- promocja programów unijnych,
- promocja inwestycji przeciwpowodziowych, 
- wzrost zainteresowania działaniami o charakterze przeciwpowodziowym.   


Cele komunikacyjne - materiały edukacyjne. Wspólne dla obu miast.

Główny cel przekazu komunikacyjnego: 
- wykształcenie odpowiednich postaw w sytuacji kryzysowej.

Pozostałe cele:
- podniesienie świadomości dot. nieuchronności zdarzeń  powodziowych, 
-podniesienie świadomości dot. charakteru zdarzeń powodziowych tj. szybkie, intensywne, nieprzewidziane, wymagające bieżącej komunikacji z mieszkańcami.


Główny cele przekazu komunikacyjnego: 
- wykształcenie odpowiednich postaw w sytuacji kryzysowej,
- podniesienie świadomości dotyczącej realizacji projektu.

Pozostałe cele komunikacyjne: 
- podniesienie świadomości dot. nieuchronności zdarzeń  powodziowych, 
-podniesienie świadomości dot. charakteru zdarzeń powodziowych tj. szybkie, intensywne, nieprzewidziane, wymagające bieżącej komunikacji z mieszkańcami.

Grupy docelowe
Grupą docelową działań komunikacyjnych są mieszkańcy Gdańska i Sopotu ze szczególnym uwzględnieniem społeczności najbardziej narażonej na skutki powodzi. 

Obszary Gdańska i Sopotu objęte zagrożeniem powodziowym zostały wskazane na mapie isok - http://mapy.isok.gov.pl/imap/. W sytuacji, w której Wykonawca nie będzie miał możliwości dotrzeć do odpowiednich danych w badaniach mediów odpowiadającej powyższej definicji zostanie on zobowiązany przyjąć własną definicję grupy docelowej, przy użyciu zmiennych, dostępnych w badaniach mediów, a jednocześnie możliwie bliską podanej przez Zlecającego definicji. W takim przypadku po wyborze najkorzystniejszej oferty Zamawiający ma prawo zweryfikować przyjętą przez Wykonawcę definicję i w razie stwierdzenia większego niż konieczne odstępstwa od podanej powyżej definicji, narzucić ostateczne definicję grupy docelowej, zgodne z pierwotną intencją Zamawiającego. Wykonawca będzie w takim przypadku zobowiązany do zrealizowania deklarowanych w ofercie wskaźników według ściślejszej definicji grupy docelowej narzuconej przez Zamawiającego.


Zadania Wykonawcy  
Wykonawca zobowiązany jest do przygotowania i przedstawienia wraz z ofertą konceptu kreatywnego materiałów edukacyjnych i promocyjnych. Następnie przygotowania materiałów prasowych  potrzebnych do przeprowadzenia konferencji prasowej, projektów reklam, produkcji reklam oraz zaplanowania i zakupu emisji reklam w mediach, projektów animacji i jej produkcji, projektu graficznego i tekstu broszury, a także jej wydruk. Promocja projektu ma odbywać się w prasie, internecie, radiu oraz wykorzystywać nośniki reklamy zewnętrznej. Dodatkowo Wykonawca  jest zobowiązany jest do stworzenia i złożenia wraz z ofertą media planów – osobno dla Gdańska i  dla Sopotu  oraz do ich realizacji.

Koncept kreatywny ma zawierać szczegółowy opis technik i form reklamowych, które Wykonawca zamierza zastosować, wraz z uzasadnieniem ich wykorzystania,  zilustrowany wstępnymi projektami graficznymi. Przykładowe reklamy i projekt będą miały charakter wyłącznie poglądowy, przybliżający zamawiającemu idee konceptu. Koncept kreatywny ma być spójny dla działań edukacyjnych i promocyjnych. Koncept kreatywny ma być wspólny dla działań w obu miastach. 


W ramach materiałów edukacyjnych dla Gdańska mają powstać: 

- co najmniej trzy animacje pokazujące: a) w jaki sposób należy zachować się w sytuacji zagrożenia powodziowego w tym pokazujące jakie komunikaty będą nadawane przez syreny ostrzegawcze, b) pokazujący efekt działania całego systemu (ekstremalna sytuacja pogodowamonitoring wódalarmowanie mieszkańców), c) wskazujące na korzyści wynikające z realizacji projektu.  Długość animacji od 30 sek do maksymalnie 90 sek. 
- broszura edukacyjna zawierająca podstawowe informacje o zagrożeniu powodziowym Gdańska i Sopotu, systemie alarmowym, systemie odwadniającym miasto i niezbędne dane związane z dofinansowaniem unijnym projektu. Tekst i projekt graficzny broszury będzie wspólny dla obu miast. W dniu podpisania umowy Wykonawca otrzyma wsad merytoryczny do opracowania broszury- około 4 stron a4. Wykonawca dostarczy zamawiającemu co najmniej 2000 egzemplarzy broszury. Ma ona zostać wydrukowana na papierze o gramaturze nie niższej niż 150 g/m2, wydruk dwustronny, full color, minimalna liczba stron 10.   Zamawiający zakłada możliwość modyfikacji głównych treści animacji i broszury edukacyjnej w zależności od przedstawionej koncepcji kreatywnej. 

W ramach materiałów edukacyjnych dla Sopotu wykonawca ma dostarczyć: 

- co najmniej 750 egzemplarzy broszury edukacyjnej. Treść i projekt ma być wspólna dla obu miast. Ma ona zostać wydrukowana na papierze o gramaturze nie niższej niż 150 g/m2, wydruk dwustronny, full color, minimalna liczba stron 10.

Wszystkie materiały muszą być zgodne z zasadami promowania projektów dofinansowanych ze środków unijnych: http://www.rpo.pomorskie.eu/poznaj-zasady-promowania-projektu. 


Media plany powinny zostać przygotowane dla obu miast- osobno dla Gdańska i dla Sopotu. Powinny zostać skonstruowane w taki sposób, by uzyskać jak największą liczbę wyświetleń reklamy w określonej grupie docelowej.  Kampania ma trwać łącznie przez 4 tygodnie licząc od daty zaakceptowania przez Zamawiającego poszczególnych materiałów. Kampanie mogą w obu miastach mogą być przeprowadzone w tym samym czasie, ale ich łączna długość nie może być krótsza niż 4 tygodnie. 


Media plan dla Gdańska powinien zawierać co najmniej: 

- kampanię radiową, której łączna, minimalna ilość spotów radiowych o długości co najmniej 30 sekund to 200. Emisja powinna być zaplanowana  w co najmniej dwóch lokalnych rozgłośniach o  średnim zasięgu tygodniowym nie niższym niż 29% według badania, którego wyniki zamieszczone są na stronie zamawiającego:http://www.gdmel.pl/downloads/DoPobrania/Inne/zasiegTygodniowyTrojmiasto.xlsx
- kampanię internetową w ramach, której Wykonawca zaprojektuje i przygotuje do emisji co najmniej 2 reklamy internetowe oraz zakupi powierzchnię reklamową na portalach witrynach zarówno o zasięgu na Trójmiasto- co najmniej jedna reklama,  jak i na całą Polskę z geotargetowaniem reklamy na obszar Trójmiasta- co najmniej jedna reklama. Łącznie co najmniej dwie reklamy. 
- kampanię outdoorową w ramach której wykonawca przygotuje i zamontuje co najmniej 15 tablic informacyjnych przy zbiornikach retencyjnych, zgodnych z koncepcją kreatywną i 3 tablice pamiątkowe (wymiary tablic pamiątkowych mogą być mniejsze niż te wskazane http://www.rpo.pomorskie.eu/poznaj-zasady-promowania-projektu. Minimalny format tablic pamiątkowych  to 80 cm x 120 cm. Zmniejszenie wymiarów tablic musi zostać potwierdzone przez Urząd Marszałkowski. Wnioskodawcą będzie Zamawiający. Miejsca montażu tablic powinny zostać uzgodnione z zamawiającym. Tablica pamiątkowa musi być wykonana z trwałych materiałów, a zawarte na niej informacje muszą być czytelne przez co najmniej 5 lat.  Tablica informacyjna powinna być wykonana z materiałów, które pozwolą na odczytanie informacji przez około 24 miesiące. 


Wykonawca przygotuje także materiały potrzebne do przeprowadzenia konferencji prasowej. W szczególności: co najmniej dwa komunikaty prasowe, zaproszenia na konferencję prasową, scenariusz konferencji prasowej. Potrzebne materiały do przeprowadzenia konferencji prasowej. 

Media plan dla Sopotu powinien zawierać co najmniej:

- kampanię radiową, której łączna, minimalna ilość spotów radiowych o długości co najmniej 20 sekund to 20. Emisja powinna być zaplanowana w jednej lokalnej rozgłośni o  średnim zasięgu tygodniowym nie niższym niż 29% zgodnie z zamieszczonym badaniem:
http://www.gdmel.pl/downloads/Do-Pobrania/Inne/zasiegTygodniowyTrojmiasto.xlsx
- kampanię outdoorową w ramach której wykonawca przygotuje i zamontuje co najmniej  2 tablice pamiątkowe (wymiary tablic pamiątkowych mogą być mniejsze niż te wskazane http://www.rpo.pomorskie.eu/poznaj-zasady-promowania-projektu. Zmniejszenie wymiarów tablic pamiątkowych musi zostać potwierdzone przez Urząd Marszałkowski. Wnioskodawcą będzie Zamawiający. Minimalny format tablic to 80 cm x 120 cm. Zmniejszenie wymiarów tablic musi zostać potwierdzone przez Urząd Marszałkowski. Wnioskodawcą będzie Zamawiający. Miejsca montażu tablic powinny zostać uzgodnione z zamawiającym. Tablica pamiątkowa musi być wykonana z trwałych materiałów, a zawarte na niej informacje muszą być czytelne przez co najmniej 5 lat.
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Budżet i terminy 
Materiały edukacyjne: 

Materiały edukacyjne przewidziane do realizacji instrumentu elastyczności dla Gdańska:  
Termin realizacji materiałów: nie dłuższy niż 16 dni roboczych od daty zawarcia umowy. W tym dostarczenie wydrukowanych broszur edukacyjnych. 
Termin dostarczenia materiałów podlegających korektom zamawiającego dla Gdańska – zgodnie z ofertą Wykonawcy, nie dłuższy jednak niż 7 dni roboczych licząc od dnia zawarcia umowy. 
Zamawiający ma prawo wnieść uwagi w ciągu 2 dni roboczych. Wykonawca dostarczy zaakceptowane materiały Zamawiającemu w terminie zgodnym z ofertą Wykonawcy, nie dłuższym jednak niż 7 dni roboczych od daty akceptu projektów. 
Przewidywany budżet: 20 000 zł netto. 

Materiały edukacyjne przewidziane do realizacji instrumentu elastyczności dla Sopotu:  
Termin realizacji materiałów: nie dłuższy niż 16 dni roboczych od daty zawarcia umowy. W tym dostarczenie wydrukowanych broszur edukacyjnych. 
Termin dostarczenia materiałów podlegających korektom zamawiającego dla Gdańska – zgodnie z ofertą Wykonawcy, nie dłuższy jednak niż 7 dni roboczych licząc od dnia zawarcia umowy. 
Zamawiający ma prawo wnieść uwagi w ciągu 2 dni roboczych. Wykonawca dostarczy zaakceptowane materiały zamawiającemu w terminie zgodnym z ofertą Wykonawcy, nie dłuższym jednak niż 7 dni roboczych od daty akceptu projektów. 
Przewidywany budżet: 1 300 zł netto. 


Materiały promocyjne: 
Termin dostarczenia materiałów promocyjnych przeznaczonych dla Gdańska podlegających korektom zamawiającego - 14 dni kalendarzowych od dnia zawarcia umowy. Zamawiający ma prawo wnieść uwagi w ciągu 4 dni kalendarzowych. Wykonawca dostarczy zaakceptowane materiały zamawiającemu w ciągu 7 dni kalendarzowych od daty akceptu projektów. 

Terminy dotyczą promocji w obu miastach. 
Przewidywany budżet promocyjny dla Gdańska: 36 500 zł netto.  
Przewidywany budżet promocyjny dla Sopotu: 3 900 zł netto. 




Oczekiwania od oferty
Oczekiwany jest koncept kreatywny zilustrowany wstępnymi projektami graficznymi, media plan- dla obu miast, opis technik i form reklamowych wraz z uzasadnieniem ich wykorzystania. Przykładowe reklamy i projekt będą miały charakter wyłącznie poglądowy. Wyłoniony poprzez zapytanie ofertowe wykonawca będzie zobowiązany do przedstawiania poszczególnych etapów prac do akceptacji zamawiającego. Koncept kreatywny ma być spójny dla działań edukacyjnych i promocyjnych. 

Sprawozdanie końcowe 

Po zakończeniu działań promocyjnych projektu w obu miastach Wykonawca przedstawi raporty z realizacji działań promocyjnych  w którym: 
- wykaz wszystkich emisji wraz z kosztami, formatami, datami i miejscami emisji wraz z materiałami dowodowymi świadczącymi o prawidłowym zrealizowaniu świadczenia,
- informacje o zrealizowanych parametrach mediowych. 

Raport zostaną przygotowane dla obu miast osobno, zarówno w formie elektronicznej jaki pisemnej. Zostaną one przedstawione zamawiającemu 7 dni po zakończeniu działań promocyjnych. Zamawiający ma prawo wnieść uwagi do raportów w ciągu 4 dni.

Osoba do kontaktu
Zamawiający wyznacza do kontaktu Panią Agnieszkę Kowalkiewicz a.kowalkiewicz@gdanskiewody.pl tel. 603-116-587. 

Zamówienie jest dofinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020, Osi Priorytetowej 11 Środowisko, Działania 11.1 Ograniczanie zagrożeń naturalnych współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego  (umowa nr: RPPM.11.01.00-22-0019/16-00). 
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